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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà
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Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 10. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Êîå îò ïîñî÷åíèòå ÷èñëà å íàé-ãîëÿìî:

À) 1,7 Á)
√
3 Â)

21

13
Ã) 3

√
5

Çàäà÷à 2. Èçðàçúò A = (3− log5 500) · (log4 400− 2) + log4 32 å ðàâåí íà:

À)
1

2
Á) 1 Â) 2 Ã)

5

2

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè çà x â èçðàçà

√
16− x2

2−
√
x+ 3

ñà:

À) x ∈ [−4; 4] Á) x ∈ (−3; 4] Â) x ∈ [−3;∞) Ã) x ∈ [−3; 1)∪ (1; 4]

Çàäà÷à 4. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 15x2 − 28x + 12 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà

èçðàçà B =
1

2− x1

+
1

2− x2

å ðàâíà íà:

À) 2 Á) 2,5 Â) 4 Ã) 5,6

Çàäà÷à 5. Èçðàçúò
cosα

1 + cosα
· sin 2α

1 + cos 2α
çà α ∈

[
0;

π

4

]
å òúæäåñòâåíî ðàâåí íà:

À) cos
α

2
Á) sin

α

2
Â) tg

α

2
Ã) cotg

α

2

Çàäà÷à 6. Äàäåí å △ABC. Âúðõó ñòðàíàòà AB ñà èçáðàíè òî÷êèòå D è E, êàòî AD = 3,
DE = 4 è EB = 5. Òî÷êàòà F ëåæè âúðõó ñòðàíàòà AC è AF = 5, CF = 4. Àêî SDEF è

SBCE ñà ñúîòâåòíî ëèöàòà íà òðèúãúëíèöèòå DEF è BCE, òîãàâà îòíîøåíèåòî SDEF : SBCE

å ðàâíî íà:

À) 1 : 2 Á) 4 : 9 Â) 7 : 18 Ã) 1 : 3

Çàäà÷à 7. Â △ABC å äàäåíî AC = BC = 13, AB = 10 è òî÷êà H å ñðåäàòà íà ñòðàíàòà AB.
Â △ACH å âïèñàíà îêðúæíîñò ñ öåíòúð Q. Äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà BQ å ðàâíà íà:

À) 5 Á) 2
√
7 Â) 6 Ã)

√
53

Çàäà÷à 8. Â ïðàâîúãúëíèêà ABCD òî÷êàòà M îò äèàãîíàëà AC å òàêàâà, ÷å AM = 18
è CM = 2

√
3. Àêî <)BAC = 30◦, òîãàâà òàíãåíñúò íà <)ABM å ðàâåí íà:

À) 2 Á)
3
√
3

2
Â) 3 Ã)

9

2

Çàäà÷à 9. Â ðàâíèíàòà å âúâåäåíà ïðàâîúãúëíà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà. Äúëæèíàòà íà ïåðïåí-

äèêóëÿðà îò òî÷êàòà M(5, 0) äî ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = 2x, å ðàâíà íà:

À) 4 Á) 2
√
5 Â) 4

√
3 Ã) 5

√
2

Çàäà÷à 10. Ñ áóêâèòå îò áúëãàðñêàòà àçáóêà {à, á, â, ã, ä, å,æ, ç, è} ñà îáðàçóâàíè âñè÷êè

âúçìîæíè 5-áóêâåíè äóìè áåç ïîâòàðÿùè ñå áóêâè. Âåðîÿòíîñòòà â ñëó÷àéíî èçáðàíà äóìà îò

ãîðíèÿ âèä, áóêâèòå äà ñå ðåäóâàò ïî ñëåäíèÿ íà÷èí

ñúãëàñíà � ãëàñíà � ñúãëàñíà � ãëàñíà � ñúãëàñíà

å ðàâíà íà:

À)
1

5
Á)

1

9
Â)

1

4
Ã)

1

21



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 11. äî 12. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 11. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà∣∣∣∣ (x2 − y2) (x+ y) = 117,
x− y = 13.

Çàäà÷à 12. Äàäåí å òðàïåö ABCD ñ îñíîâè AB = 10, CD = 5 è äèàãîíàë BD = 6.
Úãëîïîëîâÿùàòà íà <)ABD ïðåñè÷à áåäðîòî AD â òî÷êà L, êàòî DL = 3. Äà ñå íàìåðè

ïåðèìåòúðúò íà òðàïåöà ABCD.

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 13., 14., 15. è 16. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 13. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî

4x − 32x+1 = 2 . 6x.

Çàäà÷à 14. ×èñëàòà a, b, c, âçåòè â òîçè ðåä, îáðàçóâàò ðàñòÿùà àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ. Äà

ñå íàìåðÿò ÷èñëàòà a, b, c, àêî ñóìàòà èì å ðàâíà íà 12, à ñóìàòà îò êâàäðàòèòå èì å ðàâíà

íà 146.

Çàäà÷à 15. Çà △ABC å äàäåíî AB = 5, AC = 4 è ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà îêðúæíîñò

R =
√
7. Äà ñå íàìåðÿò äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà BC è ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà.

Çàäà÷à 16. Â ñôåðà ñ ðàäèóñ R = 3 å âïèñàíà ïðàâèëíà äâàíàäåñåòîúãúëíà ïèðàìèäà ñ

âèñî÷èíà h. Íàìåðåòå ïðè êàêâà ñòîéíîñò íà h îáåìúò íà ïèðàìèäàòà å âúçìîæíî íàé-ãîëÿì.

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 13. äî 16., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 13. äî 16., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


